

# 我市大力扶持黄花产业发展

今年将新增种植面积5000亩,新建预冷库30座

本报讯(记者 孙向阳)近几年,我市把黄花产业作为特色优势产业来发展,农民种黄花的积极性很高,种植面积越来越大,除平城区、云冈区外,其他几个县区也开始种植黄花。昨日,市农业农村局人士告诉记者,政策推动和黄花产业的发展带动了黄花种植,今年我市计划新种黄花5000亩,目前已开始陆续播种。

据了解,2018年,市委、市政府确立了把黄花产业作为特色优势产业的发展思路,并出台政策扶持,构建起强大发展合力。2019年、2020年,市财政给予种

植、加工、品牌、销售等方面资金支持,建立健全黄花种植、加工、营销“三大体系”,截至目前,全市各级已累计投入6.5亿元用于黄花产业发展。同时,各县区积极创办乡村一体黄花专业合作社,通过合作社+农户等形式扩大黄花种植规模,持续加强预冷库、晾晒场、烘干设备等基础设施建设,组建黄花特色农业产业基金,基金总规模拟为3000万元,重点投向我市黄花产业领域具备资源整合能力、发展潜力的相关龙头企业或重点项目,并开发黄花相关产品,持续延伸产业

发展链条。

市农业农村局人士介绍说,今年,我市继续稳步发展黄花种植面积,在去年黄花总面积26.1万亩的基础上,再新增黄花种植面积5000亩,打造标准化种植区3000亩,继续完善基础设施,新建预冷库30座、晾晒场15个,巩固提升、新建黄花初加工项目50个,进一步提高鲜菜转化率,并积极争取资金扩大保险覆盖范围,在去年全市黄花承保面积的基础上,争取使今年进入盛产期6万亩黄花实现应保尽保。

建立管理系统 实行挂牌保护

## 3800株古树名木将办理“身份证”

本报讯(记者 李兴华)记者昨日从市规划和自然资源局了解到,今年我市计划开展古树名木资源普查,以摸清全市古树名木资源“家底”,并逐步建立数字信息管理系统,让每株古树名木都有“身份证”。

据市规划和自然资源局相关负责人介绍,我市现有古树名木近3800株。一直以来,我市高度重视古树名木保护,多

方探索古树名木保护机制,加强古树名木抢救复壮,2020年我市完成8株一级古树的救助复壮,组织专家对华严寺景区内的两株沙枣王古树进行了复壮和蛀干害虫防治,同时注销了1株因自然灾害倒伏的二级小叶杨树。

今年,市规划和自然资源局计划开展全市古树名木资源普查,建立资源档案,运用“互联网+”等现代科技手段,将

全市古树名木信息录入古树名木保护管理系统,实行挂牌保护,统一制作载明学名、科名、树龄、养护措施等信息的“身份证”,并动态更新古树名木生长因子、保护现状等。同时,大力宣传古树名木的历史文化、生态效益、保护措施及其乡愁记忆中的重要作用,不断增强社会各界和广大公众保护古树名木的自觉性和主动性。

为今夏城墙带状公园增加景致提升内涵

## 护城河补种睡莲荷花上千株

本报讯(记者 张志忠)连日来,城墙带状公园管理处对护城河东南码头精品荷花展区以及河道内的荷花进行补种,为今夏城墙带状公园增加景致,提升内涵。

昨日上午,记者在护城河东南码头附近看到,工人正在紧张地忙碌着,对补种荷花进行观察、养护。据了解,每年5月,随着天气转暖,是对荷花更新、补种的最佳时期,今年按照计划继续在护城河东南码头精品荷花展区种植国色天香、红楼阁等睡莲和玉堂金马、绯云千叶等荷花品种500余株,还有千蕨菜等水生植物,使该片区域在夏季鲜花盛开、荷花飘香,与古城墙互衬互映,形成一个适合市民游客观荷、休闲的重点景区。另外,对分布在河道内的睡莲、荷花也开展了补种,共补种睡莲200余苗、荷花300余株,并适时添加养分和泥土,加强日常养护。

据工作人员介绍,预计一个月后,新种植的睡莲、荷花将陆续绽放,与原有的荷花景观交相辉映,必将进一步提升护城河生态环境和景观效果。

为更好地维护护城河生态环境,便于市民观赏荷花,城墙带状公园管理处进一步优化了沿护城河码头布局,减少了码头数量,只保留和阳北门、清远南门和护城



工人正在护城河内补种睡莲

本报记者 戎禹仁 摄

河西南角3座码头,为游人提供画舫、乌篷船休闲设施。

近年来,市园林部门注重提升护城河

环境,精细打造荷花景观,特别是护城河东南码头精品荷花展区,已经成为市民夏季最佳观荷地和摄影爱好者的取景地。

## 生态文明 美丽大同

### 我市举办第四届大中小学生生态环保征文大赛

本报讯(记者 邱东芳)在第50个“世界环境日”和第28个“国际生物多样性日”到来之际,市生态环境局、市教育局、大同日报社决定联合举办第四届大同市大中小学生生态环境保护征文大赛,在全社会营造关心环保、关爱环保、关注环保的氛围,动员大家共建天蓝、水清、地绿的美丽家园。

大赛旨在倡导低碳生活、低碳出

行、爱护野生动物、保护生态环境的理念,聚焦生物多样性保护,培养青少年热爱地球、热爱家乡、热爱生态环境的良好意识和高尚情操。

征文面向全市所有在校学生展开,以“人与自然和谐共生”为主题,参赛者可围绕牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然意识等内容,阐述理念、记录生活、畅谈感悟,文章不限体裁。大赛

设有大学组、高中组、初中组、小学组4个组别,并设特等奖、一等奖等5个奖项。即日起至2021年5月31日接受投稿(电子邮箱:dthbzw@163.com;联系人:刘新春;电话:0352-7995061),6月7日至20日由学校、评委层层评审,6月下旬在新闻媒体、市生态环境局网站、市生态环境局微信公众号上发布获奖作品名单,7月举行颁奖仪式。

## 税务优质服务 助力项目建设

本报讯(记者 孙向阳)将税收优惠政策“红利”精准转化为项目落地的“动力”,为重点项目落地提供涉税业务办理的“最优解”,今年以来,我市税务部门通过优质服务,推动项目落实落地、做大做强。这是记者12日从市税务局获悉的。

我市税务部门以省级和市级重点项目为对象,紧扣项目特点、需求,定制了“项目为王”税优礼包。同时,通过动态掌握项目全周期进展,完整归集税费缴纳状况、税收风险管理、优惠政策享受、涉税诉求办理、个性化服务跟踪、权益保障措施等数据,对项目签约、开工、投产等关键节点跟进,利用纳税信用帮助项目解决融资问题,助力项目申报高新技术企业资质,精简出口退税流程,将办理时间由7个工作日压缩至5个工作日内。

此外,市税务部门还推出了3类25项具体服务措施,实现优惠政策享受快、退税退费手续简、政策宣传辅导优,并推动税费申报一体化、“非接触式”办税常态化、大企业大项目服务精准化、发票开具智慧化、税收执法柔性化。

## “电医生”入企业 问诊用电隐患

本报讯(记者 高欣)连日来,云冈区供电公司走进市新华机械设备股份有限公司、山西煤炭运销集团口泉煤业有限公司等企业,开展安全用电专项检查,督促企业及时消除用电隐患,确保企业安全可靠用电。

为加强对规模以上企业安全用电管理,云冈区供电公司对用电企业客户开展为期一个月的安全用电检查,重点对企业受(送)电装置电气设备运行、设备预防性试验、自备应急电源配置等进行仔细排查,督促企业对存在的用电隐患及时进行消缺处理。对短时间内难以消除的重大隐患,全部以书面形式报告属地政府电力安全管理部门。同时,听取梳理企业的用电需求和建议,提供业务指导和技术服务,并完善常态化服务机制,为企业安全用电当好“电医生”。

截至目前,该公司已对24户企业的基础档案进行了核查,包括企业的客户名称、客户户号、电压等级、供电容量等。

## 5G智慧巡检 提升生产效率

本报讯(记者 李兴华)昨日11时许,广灵金隅水泥厂水泥磨坊生产车间内,5G机器人完成智能巡检后,自动生成的巡检报告实时回传到终端。记者从中国电信大同分公司了解到,今年以来,为解决企业产能不断提升、劳动力成本上升和熟练劳动力匮乏等问题,他们应用“5G+”助力越来越多的企业深度优化生产流程,提升生产效率。

“广灵金隅水泥厂的5G+智慧巡检项目是我们在推进5G产业融合创新方面的一个缩影。”中国电信大同分公司相关负责人介绍,通过跟踪了解发现,广灵金隅水泥厂水泥磨坊生产车间设备仪表众多、环境复杂,人工巡检费时费力,影响整体处理问题的及时性和实效性。使用5G机器人智能巡检后,水泥磨坊生产车间内虽无人值守,生产效率却显著提高。

广灵金隅水泥厂相关负责人说,用上5G技术,有助于运维人员判别故障类型,缩短抢修时间,提升企业生产效率。